

3 июля

1936 г.

№ 53 (460)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

ВЫПУЩЕН ЗАЕМ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В соответствии с быстрым подъемом всего народного хозяйства и культурного строительства страны, неуклонным ростом материального благосостояния города и колхозной деревни и в целях привлечения растущих сбережений трудящихся на усиление финансирования хозяйственно-культурного строительства и обороны Советского Союза ЦИК и СНК Союза ССР, исходя из достигнутых успехов развития внутренних государственных займов и укрепления курса рубля—**постановляют:**

1. Выпустить для размещения в 1936 году государственный внутренний Заем второй пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму в 4 миллиарда рублей **сроком на 20 лет**—с первого сентября 1936 года, по первое сентября 1956 года из 4 проц. годовых.

2. В целях дальнейшего удешевления кредита и улучшения всей организации дела государственных внутренних займов—произвести конверсию ранее выпущенных внутренних государственных займов и провести обмен на облигации займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) облигации следующих внутренних государственных займов:

а) государственного выигрышного Займа индустриализации народного хозяйства Союза ССР;

б) государственного внутреннего займа „Пятилетка в четыре года“;

в) государственного внутреннего займа „Пятилетка в 4 года“—выпуска третьего решающего года пятилетки.

г) государственного внутреннего займа „Четвертого завершающего года пятилетки“;

д) государственного внутреннего Займа второй пятилетки—выпуска первого, второго и третьего года.

Поручить Народному Комиссариату Финансов Союза ССР в соответствии с этим выпустить дополнительно к сум-

ме, указанной в статье первой облигаций займа второй пятилетки (выпуска 4 года) на сумму, необходимую для обмена облигаций перечисленных выше займов

3. Поручить Народному Комиссариату Финансов Союза ССР организовать с 1 сентября 1936 года, в первую очередь в крупных городах, непосредственно на предприятиях, учреждениях, в сельсоветах и колхозах обмен облигаций государственных займов, перечисленных статьей второй, и закончить этот обмен в срок до первого марта 1937 года с тем, чтобы лица, которые в этот срок не успели предъявить своих облигаций к обмену на облигации займа второй пятилетки (выпуска четвертого года), имели право предъявить их в сберегательные кассы для обмена до сентября 1937 года. Облигации, не предъявленные к обмену до первого сентября 1937 года; считать потерявшими свою силу и к обмену не подлежащими.

4. По государственным займам, облигации которых подлежат обмену на облигации займа второй пятилетки (выпуска четвертого года),—тиражи выигрышей производятся на прежних основаниях до 1 сентября 1937 года.

По облигациям процентных и процентно-выигрышных выпусков займов подлежащих обмену, оплачиваются купоны со сроками: 1 октября 1936 года, и 1 декабря 1936 года, а также предстоящих сроков.

5. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освобождаются от обложения какими бы то ни было общегосударственными и местными налогами и сборами.

6. Правила и инструкции об условиях и порядке реализации займа и проведения обмена издаются Наркомфином Союза ССР с утверждением СНК Союза ССР.

ПОДПИСКА НАЧАЛАСЬ!

Коллектив работников финансового отдела провел подписку на Заем второй пятилетки (выпуск четвертого года).

Подпиской охвачены все работники финотдела Сумма подписки составляет 5000 рублей—100 проц. к месячному фонду зарплаты.

Шендрик

Работники районной конторы Заготскот на постановление правительства о выпуске Займа второй пятилетки (выпуск четвертого года, ответили дружной подпиской.

Подписалось 14 человек на 2810 рублей. Месячный фонд зарплаты подписавшихся 2762 руб.

Не охвачены подпиской находящиеся в отпусках и командировках

Иванов

Весь коллектив редакции и типографии газеты „Коммунар“ подписался на Заем второй пятилетки.

Общая сумма подписки составляет 2130 рублей.

Сотрудники районной сберегательной кассы подписались на заем на 1785 руб.

В подписке участвовало 9 человек.

Проведена подписка на заем по райпрокуратуре—

сумма подписки 1000 руб.; по раймагу—1160 руб.; по райОНО—1400 руб.

В первый день подписки в райлесхозе подписались на заем 25 человек на общую сумму 3550 рублей.

Все сотрудники РОУНКВД подписались на новый заем. Сумма подписки составляет 4790 рублей.

Большинство подписываются на месячный оклад. Не охвачены подпиской лишь находящиеся в командировках и отпусках.

Работники аппарата райпостребсоюза подписались на заем на 2400 руб. Месячный фонд зарплаты составляет 2683 рубля. Сотрудники заготконторы подписались на 2200 руб. Часть людей еще не охвачена подпиской. Райсоюз вызвал на соревнование на лучшее и быстрее проведение подписки и полный охват подпиской всех работающих коллективы отделения госбанка и пункта Заготзерно.

Скрипко

Коллектив Куйтунского сельпо подписался на заем на 1825 рублей. Уполномоченный крайсовпрофа—на 300 рублей.

Участием всех трудящихся в займе второй пятилетки (выпуска четвертого года) еще выше подыдем мощь и величие нашей страны!

Как построен новый заем

Заем второй пятилетки (выпуск четвертого года) состоит, как и предыдущие займы из двух выпусков: **беспроигрышного и процентного.**

По облигациям беспроигрышного выпуска доход выплачивается в форме выигрышей. Каждая облигация обязательна и приносит доход. Ежегодно производится 4 тиража выигрышей.

Выигрыши установлены в 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную

стоимость облигации, которая погашается при выплате выигрыша и в дальнейших тиражах выигрышей не участвует.

Беспроигрышные облигации выпущены достоинством в 500, 300, 200, 100 и 50 рублей. Кроме того, выпущены как разменные облигации по 25 и 10 рублей, которые выдаются займодержателям в тех случаях, когда по сумме подписки или по сумме обмениваемых облигаций не могут быть выданы облигации нового займа

более крупного достоинства.

Облигации по 200, 300 и 500 рублей имеют соответственно по 2, 3 и 5 номеров и выигрывают два, три и пять выигрышей одновременно. Облигации по 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевой облигации и выигрывают половину, четверть или одну десятую часть выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

По облигациям **процентного** выпуска доход выплачивается ежегодно по купонам. Выкуп облигаций процентно-

го выпуска начнется с 1 декабря 1952 года и будет производиться в течение 5 лет равными частями.

Заем второй пятилетки (выпуск четвертого года) выпущен из 4 проц. годовых. Прежние массовые займы выпускались из 10 и 8 процентов.

В условиях неуклонного роста покупательной способности рубля сохранение высокого процента по займам (дорогой кредит) противоречило бы политике дальнейшего укрепления рубля и осуществлению задач по снижению стоимости

строительства, себестоимости производства и снижению цен

Новый заем выпущен **сроком на 20 лет.** Предыдущие займы выпускались на 10 лет.

Средства получаемые от займов, советское правительство направляет на капитальное строительство, на постройку новых фабрик, заводов, электростанций и т. д.

Более длительные сроки займов, облегчая государству возврат полученных по займу средств, дадут возможность владеть больше средств в новое строительство.

За сплошную грамотность населения!

Учиться настойчиво, преодолевая все трудности!

По последним данным районного отдела народного образования в районе учтено неграмотных 2387 человек, малограмотных 1845 человек. Из этого количества обучается неграмотных 723 человека, малограмотных 367 человек.

Сколько хороших решений было принято по вопросу о ликвидации неграмотности и малограмотности? Районное совещание председателей колхозов месяц тому назад, разработывая план культурного строительства по району, включило в этот план такой пункт: **Обучить до 1 января 1937 года неграмотных 1336 чел. Малограмотных 2011 чел.**

Проходившее в конце июня районное совещание культурармейцев приняло социалистический договор. В первых пунктах этого договора записано о 100 процентном охвате учебной неграмотных и малограмотных и такой же посещаемости занятий.

Но... воз и ныне там. Объясняется это тем, что ни отдел народного образования, ни сельские советы, ни председатели колхозов и бригадиры вплотную все еще не взялись за это дело.

Приведем несколько фактов. Председатель Завальского сельсовета Редкодубский прямо заявил, что он даже не слышал о таких решениях, как решение партии и правительства от 27 февраля 1936 года о ликвидации неграмотности, не знает неоднократных решений крайисполкома и крайкома ВКП(б) по этому вопросу, не дошел до него и план, принятый районным совещанием председателей колхозов. Здесь даже учета неграмот-

ных и малограмотных не производилось.

Усть-Кадинский сельсовет уже третий год показывает в сводках одну и ту же цифру неграмотных и малограмотных 242 человека. Точный учет показал совершенно иное.

Председатель кундуйского колхоза „Годовщина Октября“ Блинов пытается объяснить свою бездеятельность затасканным: „колхозники не хотят учиться“.

Ошибка многих руководителей сельсоветов и колхозов заключается в том, что они, забывая об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, забывают о культурном росте колхозников.

Товарищ Сталин еще на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников поставил задачу сделать все колхозы большевистскими, а всех колхозников зажиточными, поднять всех колхозников и бывших бедняков и бывших середняков до уровня людей, обеспеченных, ведущих зажиточную и вполне культурную жизнь.

Все последующие решения правительства и партии говорят о том же. Устав сельскохозяйственной артели к тому же обязывает.

В этом важнейшем деле нельзя полагаться на самоотек. Учебу надо организовать. А самим неграмотным и малограмотным надо учиться и учиться. Учиться настойчиво, преодолевая все трудности и препятствия, встречающиеся на пути.

К концу текущего года наш район должен стать районом сплошной грамотности.

Ф. Мурашев

Хорошо идет учеба в бригаде Иванова

Колхозники сельхозартеля „Искра социализма“ твердо решили ликвидировать свою неграмотность и малограмотность и это решение проводят в жизнь.

Особенно хорошо идет учеба в бригаде тов. Иванова. Здесь учтено неграмотных 8 человек, малограмотных 10 человек. Все они обучаются. Занятия проводят в обещанный перерыв. Все слушатели к учебе относятся серьезно.

Так например, **Драчева Федора** 43 лет никогда в жизни книги не брала в руки, а сейчас уже начинает писать и читать, аккуратно посещает учебу.

Горячо взялся за организацию учебной бригады бригадир Иванов. Несколько хуже обстоит дело в первой бригаде (бригадир Урубов), а также в самом селе Тулушка с учебной домохозяйкой.

Среди домохозяек лучшими ученицами являются **Синицина, Гладних и Сименютенко**. Эти колхозницы всегда аккуратно посещают учебу и прилежно учатся. А вот **Барташун Марфа** и **Модеева Варвара** упорно сопротивляются, хотя они имеют полную возможность учиться.

Правление колхоза выделило средства на покупку учебников.

Стенникова К. Т.

Начат ремонт школы

Колхоз „Годовщина Октября“ приступил к ремонту школы. Заготавливается материал для ограды. Оградой будут обнесены школа, колхозная контора и клуб. Приступлено к перевозке дома под квартиру учителям.

К началу учебного года школа будет оштукатурена, покрашена, застеклена, подделаны новые печи и т. д.

О. Огнев

Обязуюсь обучить 60 человек

Письмо культурармейца колхоза им. Калинина

После районного совещания культурармейцев я приступил к занятиям по ликвидации неграмотности. Провел учет неграмотных и малограмотных, которых оказалось у нас более 80 человек.

Занятия начались с 20 июня, но, к сожалению, учиться только 58 человек. Остальные под разными предлогами увиливают от учебы.

Плохо то, что местные коммунисты, комсомольцы и руководители колхозов не служат образцом для колхозников. Хотя бы начать с председателя колхоза Баранова. Баранов (коммунист) совершенно малограмотный, но занятий не посещает.

Кандидат ВКП(б) **Стародубцева** имеет очень низкую грамотность, но учиться не хочет. Работает она продавцом лавки главспирта и учиться вполне могла бы.

Малограмотные, комсомольцы **Ганина Татьяна** и **Федотов Карп** учебу не посещают. Бригадир **Ершову** также крайне необходимо учиться, но и он не учится. Что же после этого можно говорить о рядовых колхозниках, непо-

сещающих занятий?

Я занимаюсь один в двух группах и в группе неграмотных и в группе малограмотных. Занятия провожу с 7 до 9 часов утра. Люди собираются на учебу, а после учебы сразу идут на работу и работают до темна. Занятия проводятся в школе, где есть столы, скамейки, классные доски. Обе группы занимаются вместе. Одной я даю письменную работу, а с другой занимаюсь другим предметом по программе. Все же нагрузка на одного чрезмерно больша.

Я беру на себя обязательство выполнить программу ликвидации полностью, к 1 января 1937 года обучить не менее 60 человек, причем группу неграмотных подготовить за второй класс начальной школы, а группу малограмотных — за четвертый класс начальной школы.

Вызываю на социалистическое соревнование всех участников районного совещания культурармейцев на больший охват учебой и лучшее проведение ликвидации неграмотности и малограмотности.

Культурармеец Тагней

О ликвидации неграмотности только болтают

В колхозе им. Молотова, Больше-Кашелакского сельсовета, насчитывается 25 человек неграмотных и 50 человек малограмотных.

Правление колхоза после районного совещания председателей колхозов уже три раза ставило вопрос о ликвида-

ции неграмотности, но дальше говорить дело не двинулось. Неграмотные и по сей час не учатся.

В соседнем колхозе „Память Дзержинского“ несколько лучше. Там учится 7 человек из 16 неграмотных. Но учеба так же идет с переборами. **п. п.**

Строится мельница

Кундуйский колхоз „Годовщина Октября“ строит новую мельницу с устройством двух аэроуловителей и установкой

нефтедвигателя.

Мельница будет обслуживать ближайшие колхозы „Партизан“, им. Калинина и др.

Забота о гражданах нашей страны

Каждый из нас носит гордо великое звание советского гражданина. Советский гражданин—это свободный труженик социалистического общества. Мы создали это новое социалистическое общество. Мы отстаивали его в упорной борьбе с врагами. Мы любим его всем сердцем. Мы будем защищать его до последней капли крови.

Нельзя не любить социалистическое отечество! Оно — единственное на земле, где человек поставлен превыше всего. Где ему предоставлены полная свобода и все права. Где многогранно расцветает его личность. Где поднимается его достоинство. Где к человеку относятся с заботой и любовью. Где человек является самым ценным из всех капиталов.

Незабываемо у каждого из нас горят в сознании мудрые слова тов. Сталина:

„Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выра-

шивает облюбванное им плодовое дерево“.

Сколько горячей любви к человеку в этих словах великого вождя! Эти слова являются нерушимым законом всей ленинской партии и советского правительства.

В капиталистическом обществе лозунги о демократии и правах для трудящегося человека представляют сплошной обман. На деле эксплуататоры лишают трудящихся всяких прав и возможностей человеческого развития. В буржуазном обществе человеком считается богатый. Только личность богатого охраняет государство. В рабочих и крестьянских буржуазное государство видит лишь своих врагов.

В капиталистическом обществе даже самое слово „человек“ по отношению к трудящемуся является унижительным кличкой и надругательством. Общеизвестно, как глумятся над этим словом помещики и капиталисты. „Человек“ — это была кличка

крепостного раба. „Человек“ — это кличка забитого и обезличенного слуги.

Другое дело у нас. Весь мир видит теперь, как расправляют орлиные крылья свободные сыны и дочери единого советского народа. Как с каждым днем растут герои и героини нашей прекрасной родины. Как раскрываются великие таланты народов необъятной советской страны. Невнимательное и нечуткое отношение к человеку рассматривается в нашей стране как посягательство на социалистический строй и на его культуру. Вот почему огромной заботой к человеку исполнено и последнее постановление **третьего пленума Комиссии советского контроля при Совнаркоме СССР „О рассмотрении жалоб трудящихся“.**

Советский государственный аппарат является плоть от плоти и кровь от крови народным и всегда находится под контролем широких масс. В этом его главная сила. Но в

работе нашего государственного аппарата немало недочетов. Об этом свидетельствуют все еще многочисленные жалобы трудящихся. В своих заявлениях и жалобах трудящиеся рассказывают о фактах бюрократизма. Они сообщают иногда о фактах грубого произвола и нарушениях советских законов. Своими жалобами трудящиеся помогают правительству устранить бюрократические извращения в работе органов управления.

В этом заключается огромная ценность жалоб. Поэтому и придали большое значение вопросу о рассмотрении жалоб трудящихся Комиссия советского контроля.

Постановление Комиссии советского контроля решительно требует от государственного и хозяйственного аппарата, чтобы ни одна жалоба трудящегося не оставалась без рассмотрения и ответа. Ведь за каждой жалобой и заявлением стоит живой человек, к которому партия обязывает всегда проявлять самое чуткое и внимательное отношение.

В постановлении Комиссии советского контроля особо

указывается на недопустимость волокиты и формально-бюрократического отношения к заявлениям и жалобам рабочих, красноармейцев и колхозников. Постановление прямо и резко обязывает в отношении колхозников усилить борьбу с неправильным исполнением из колхозов. Исключения допускаются только, как крайняя мера. Постановление предлагает уполномоченным Комиссии советского контроля, и органам прокуратуры сурово бороться с нарушением устава сельхозартелей, в частности пункта 17 этого устава о неправильном исключении колхозников из колхоза. Всех нарушителей этого устава предложено привлекать к суровой ответственности.

Постановление предлагает привлечь к работе по разбору жалоб и к проведению массовых проверок активистов, колхозников, рабочих и специалистов. Результаты расследованных жалоб, имеющих общественное значение, должны обсуждаться на собраниях рабочих и колхозников.

Строительство школ

Дело исключительной важности

Несколько недель тому назад началось строительство нового здания средней школы в с. Куйтун. Здание новой школы будет одним из крупных зданий района, оно будет занимать площадь в 668 квадратных метров. Объем его составит 5714 кубических метров.

Постройка здания новой средней школы—дело исключительной важности для нашего района и к нему должно быть привлечено внимание самых широких слоев трудящихся.

Школа должна быть построена к началу учебного года. В соответствии с этим сроком составлен и утвержден президиумом райисполкома график строительства.

Но нужно сказать, что начало работ пока не предвещает ничего хорошего. По графику фундамент нужно было уложить в три дня, а ложили больше двух недель.

Правда, окантовка леса закончена. Хорошо работали на окантовке плотники Митюков и Коношенко. Вместо 25 погонных метров по норме, они выработали до 40 метров. Идет заготовка моху, подделка дверей, рам и т. д. Но все это делается темпами далеко, не отвечающими поставленной задаче. Все произведенные ра-

боты пока измеряются единицами проентов.

Основной материал заготовлен. Недостает гвоздей, смолы, клею, нет печных приборов. Строительство главным образом упирается в рабочую силу.

Для окончания строительства в срок требуется 66 плотников, а есть только 25, столбиков нужно 15, а есть только 5.

Районная средняя школа будет обслуживать весь район и поэтому в ее строительстве кровно заинтересованы все живущие на территории нашего района.

Колхозы получили задание на выделение рабочей силы на строительство, но все еще продолжают упираться. Между тем выделить 1—2 человека каждый колхоз может без ущерба для своего хозяйства.

Строить надо и строить надо сейчас. Оттяжка строительства, хотя бы на один день, грозит срывом всего строительства.

Средняя школа в этом году у нас должна быть и она будет, если сами строители несколько развернутся, если все колхозы примут в этом деле самое деятельное участие.

Д. П.

Пашут пары на второй ряд

Тракторный отряд № 3 Куйтунской МТС 27 июня приступил к вспашке паров на второй ряд. На 1 июня вспахано 30 гектаров.

Районное партийное собрание состоится завтра

Бюро РК ВКП(б) решило созвать районное партийное собрание завтра 4 июля в 6 часов вечера.

Порядок дня:

Доклад об итогах Пленума краевого комитета ВКП(б). Докладчик Цветков

Явка всех коммунистов и комсомольцев обязательна.

РК ВКП(б)

Мы построили социалистическое общество. В нашей стране постепенно стираются грани между классами. Единный советский народ, сплоченный вокруг своего правительства, вокруг партии Ленина-Сталина, вступает в полосу небывалого расцвета советской демократии, которую открывает новая Конституция. В этих условиях нельзя подходить с прежней меркой к различным слоям нашего населения. Правительству в своих постановлениях уже сняло социальные ограничения при приеме в высшие учебные заведения. Сняты ограничения с казачества при поступлении в Красную Армию. Наконец, новая Конституция, как известно, кладет в основу выборов всеобщее, прямое, равное и тайное голосование. В свете этих фактов большое значение имеет решение Комиссии советского контроля, которое признает неправильной практику увольнения или отказа в приеме на работу из-за социального происхождения. По этому поводу в постановлениях говорится следующее:

„Прекратить увольнение и отказ в приеме на работу советскими, хозяйственными и другими организациями по таким мотивам, как социальное происхождение, судимость в прошлом, осуждение родителей или родственников и т. п., поскольку это не предусмотрено специальными законами“.

В постановлении предлагается привлекать к строгой ответственности руководителей советских, хозяйственных и других организаций (сельсоветы, рыки, учреждения, предприятия) за выдачу неправильных фиктивных справок о трудящихся.

Постановление Комиссии советского контроля о рассмотрении жалоб трудящихся еще и еще раз ставит вопрос о заботливом и чутком отношении к каждому гражданину нашей родины. Вместе с тем это постановление помогает улучшить работу всего государственного аппарата, являющегося проводником советской демократии в интересах миллионов народных масс.

М. Ефимов

Заготовить паров 28 тысяч гектаров

Краевой исполнительный комитет и крайком ВКП(б) вынесли решение об увеличении плана вспашки паров на 1936 год по колхозно-крестьянскому сектору.

Нашему району установлен план вспашки паров в 28 тысяч гектаров.

Вспахано паров на первый ряд на 1 июля 24.087 гектаров. Осталось пахать еще 4000 га.

Крайисполком и крайком предложили обеспечить выполнение первой вспашки не позднее 15 июля и указали на то, что увеличение плана вспашки паров ни в коем случае не должно отразиться на качестве обработки паров и на своевременном начале двойки паров.

Прополота одна треть посевов

На 1 июля по району прополота 10 651 гектар, это составляет одну третью часть яровых посевов.

Пшеница пропалывается вторично

Колхоз „Земледелец“, Мингатуйского сельсовета, прополку зерновых яровых на площади 295 гектаров закончил полностью. Посевы пшеницы пропалываются вторично, а также идет прополка технических культур.

К сенокоске подготовлено 4 сенокосилки и 2 конных граблей. Послали колхозника в г. Зиму, чтобы приобрести еще 2 конные грабли.

6 июля бригада в 10 человек выедет на отдаленные покосы и приступит к сенокоске.

Председателя Кулинов Предколхоза Новшаров

Девочки показали пример взрослым

В колхозе „Путь Ленина“, Мало-Кочерминского сельсовета, создано прополочное звено из девочек-подростков 12-13 лет. Звеневодом выделена **Покотилова Нина**. В ее звене **Носоченко Валя, Шан Тая, Хмыльникова Нюра, Носоченко Анатолия**. Проработали они три дня и ежедневно нормы перевыполнили. В первый день заработали по 1,20, во второй—по 1,85 и в третий—1,75 трудовая.

В эти же дни взрослые колхозницы Прохорова Федора, Хмыльникова Ирина, Фомина Надежда, Кушева Татьяна, Долженко Ольга и Носоченко Федосья выработали не больше 0,25—0,35 трудовой. Мало зарабатывают они потому, что в рабочее время спят под кустами, балуются, а не работают. Они умышленно разваливают трудовую дисциплину в колхозе.

Может быть устыдит их пример девочек, работающих по-стахановски?

Колхозницы

В помощь сдающим агрозоотехэкзамен

Экстерьер лошади

Голова. Лошади быстрых аллюров имеют сухую голову, с большими, выразительными, живыми, блестящими глазами и широкими ноздрями. Лошади шаговых пород имеют большую голову при короткой шее, со значительным развитием подкожной клетчатки.

По линии профиля головы различают на несколько форм: прямую, горбатую (профиль выгнут по всей линии головы) баранью (выпуклая только носовая часть), щучью (линия вогнута в месте соединения лба с носом).

От головы требуется, чтобы она имела широкие ганши (ветви нижней челюсти). При широких ганшах больше получается пространства для помещения гортани и желез.

Шея. Шея имеет большое значение, так как от ее постановки, длины и мускулистости зависит способность лошади балансировать при движении.

Шея длинная, приближающаяся к вертикальному положению при легкой голове и сухой развитой мускулатуре, желательна для лошадей быстрых аллюров. Такая шея может значительно перемещать центр тяжести и балансировать при быстром беге.

Шея короткая, с массивной мускулатурой при относительно короткой массивной голове, свойственна лошадям шаговых пород.

Холка. Область остистых отростков передних спинных позвонков называется холкой и служит для прикрепления мышц передних конечностей.

Высота холки зависит от слоя мускулатуры, ее окружающей, высоты (длины) остистых отростков позвонков, положения (выше—ниже) всего позвоночника по отношению к лопатке.

Длина зависит от позвонков и степени наклона отростков к позвонкам.

Высокая длинная (но не тонкая) холка требуется у лошадей быстрых аллюров. Для шаговых пород низкая широкая холка не считается недостатком.

Спина. Область спины составляют 18—20 спинных позвонков с отростками. Длина спины зависит от длины самих позвонков, ширина же ее связана с перечерченными размахами грудной клетки и объемом спинных мышц.

Линия спины прямая, приближающаяся к горизонтальной, желательна для всех типов лошадей. Вогнутая (провислая, седлистая, мягкая) нежелательна для лошадей всякого направления. Особо порочной она считается для верховых лошадей. Для лошадей шаговых пород мягкость спины считается допустимой. Выпуклая (картообразная) для сельскохозяйственных лошадей не считается пороком.

Поясница. Поясница лежит между крестцовыми костями и спинными позвонками. В поясничную область входит 5—6 позвонков. Длина поясницы зависит от длины позвонков, ширина от длины боковых отростков и покрывающих их мускулов.

Для верховых и шаговых лошадей желательна короткая

поясница, для рысистых же несколько более длинная, так как длинная поясница способствует движению рысью. Для всех лошадей поясница требуется широкая, такая поясница считается лучшей.

Круп. Область крупа состоит из крестцовой, подвздошной и седалищной костей. Назначение крупа вместе с задними конечностями заключается в производстве движения вперед, отсюда вытекает важность крупа в сложении лошади.

Длина крупа благоприятствует длине его мышц, ширина—развитию достаточной мускулатуры. Длинный и прямой круп весьма желателен для лошадей быстрых аллюров, для рабочих свистлый круп не считается недостатком. Раздвоенный круп свойственен лошадям шаговых пород.

Грудь. Грудная полость включает в себе легкие, сердце и главные кровеносные сосуды—важнейшие органы, участвующие в окислительных процессах и испытывающие колоссальное напряжение при быстром беге. Объемистость грудной полости обязательна для лошадей всех направлений.

Форма груди для различных типов лошадей должна быть различна. Лошади быстрых аллюров (особенно скаковых) обладают несколько более узкой грудью спереди. Широкая грудь спереди у скакуна препятствует рассеиванию воздуха при движении. Емкость грудной полости у таких лошадей расширяется за счет увеличения глубины груди (к низу), развития округлости ребер (в стороны) и удлинения ребер к заду.

Для рабочих лошадей грудь требуется широкая на протяжении всей длины, округлая, мускулистая.

Снизу грудная полость должна представлять прямую линию, переходящую в слегка изогнутую в области брюха. Подтянутое (поджарое) брюхо является нежелательным, так как это происходит от короткости задних ребер, при которой уменьшается объем грудной клетки.

Пороки. Шпат, курба, жабки и другие наклонники, свистящее удушье, периодическое воспаление глаз—называются наследственными. Следует помнить, что по наследству могут передаваться не сами перечисленные пороки, а только предрасположение к ним.

Если пороки появились у лошади в старшем возрасте, много работавшей, то при браковке лошади, как племенной, в оценке пороков следует подходить снисходительно, при наличии пороков у молодой лошади, не работавшей вовсе или работавшей мало, оценку пороков необходимо производить более строго.

Дефект копыт—их порочная форма плохое качество рога (мягкий, хрупкий) могут передаваться по наследству. Лошади с такими копытами, не обладающие какими-либо высокими достоинствами, должны браковаться и не допускаться к племенной работе.

Зоотехник Загорь

БАРЛУКСКИЙ ДЕТДОМ НЕ ОПРАВДЫВАЕТ СВОЕГО НАЗНАЧЕНИЯ

Величайший гений социалистической эпохи товарищ Сталин сказал, что из всех ценных капиталов, имеющих в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры.

Ярчайшим подтверждением этих слов является изданный правительством закон о запрете аборт, под которым подписалась вся страна, и проект сталинской Конституции, горячо поддержанный всеми трудящимися не только нашей страны, но и далеко за границей.

Великой цели воспитания этого самого ценного и самого решающего капитала призван служить и Барлукский краевой детский дом, директором которого является комсомолец **Печень Д. С.**

Этот детский дом имеет еще и специальное назначение — лечить больных туберкулезом детей. Но как он эту задачу выполняет?

У директора детдома Печень и старшей воспитательницы **Замориной С. М.** (жены Печень) установились какие то своеобразные методы воспитания и лечения детей.

Малышам нашей счастливой родины присуща ревозость. Реваются и наши малыши, но вот заигравшийся где-либо малыш опаздывает на обед или ужин, а может быть и на „мертвый“ час. Его немедленно подвергают наказанию.

Мерой наказания служит следующее: раздевают малышей до нага, группами по 6-7 человек (особенно мальчиков), заводят в умывальную комнату, обливают из ковша холодной водой, садят после испуга от воды на крашенный пол

и запирают на целый день. К ужину ребят опирают, ведут по всему корпусу голыми, для смеха заводят по комнатам, дают поуживать, но обедать не разрешают. А тем, которые сидели нескромно, усиливают наказание, завертывая их в мокрую простынь. Зачастую провинившегося ребенка лишают обеда и завтрака (этот способ воздействия в моде).

В хозяйственной части не меньше безобразий. Обеды не всегда бывают питательны, а такие продукты, как головы и ноги зарезанных животных целиком выбрасываются в помойные ямы. Безобразия по хозяйству легко объяснить. Своим помощником Печень подобрал известного разгильдяя и растратчика **Ранушева**, который в свое время развалил артель „Окинская энергия“.

Обеды готовятся в антисанитарной обстановке. Нередко в блюдо попадают волосы, куски мочал, палки, а в пирогах мухи.

Методы воспитания и лечения ребят, как видите, ничего общего не имеют с теми методами, которые рекомендованы органами народного образования и здравоохранения. Непонятно, почему врач **Толстихина** соглашается с ними?

Мы возмущены указанными безобразиями и требуем немедленного вмешательства в это дело органов наробраз, здравоохранения и прокуратуры.

**Саднова,
Медведицина,
Жирнова
и др.**

Костюкевич А. не место в правлении

Большинство колхозников и колхозниц уже несколько лет тому назад прочно и бесповоротно встало на колхозный путь и всеми силами укрепляет колхозный строй.

Но есть еще отдельные люди которые разлагают трудовую дисциплину, нарушают устав и задерживают развитие колхозного хозяйства. Хуже того, такие люди встречаются среди членов правления.

На участке Чаловка (колхоз „Идея Ленина“ Бурукского сельсовета) живет **Костюкевич А.** Грамотная колхозница, член правления. Устав знает, но делает не по колхозному, а тем более не так, как требуется от члена правления.

Звено, в котором работает Костюкевич, чтобы получить побольше трудней, занимается перестановкой вещей на соседний уже прополотый участок.

Таким же путем весной начислялись трудодни за сортирование, а в амбар сыпалась не отсортированная пшеница.

Костюкевич пытается создать видимость, что она луч-

шая работница в колхозе, что лучше ее никто не работает и больше ее никто не зарабатывает. С этой целью она идет на всякий обман, лишь бы у ней трудней было больше. Мало того Костюкевич с группой подобных ей устраивает прямое гонение на колхозниц, работающих честно. Сама она не любит рано выходить на работу, а попробуй кто-нибудь выйти раньше ее, или заработай больше ее, так она житья не даст тому, в слезы вгонит, опутает разными сплетнями, самку отборную ругать в ход пустит.

Делает все это Костюкевич вполне сознательно. В вопросах она разбирается не хуже многих передовых колхозников. Вот почему в ней, как и члену правления, и у ж и о предъявить и повышенные требования, заставить ее подчиниться уставу, уважать колхозников и работать честно. Если же она не изменит своего отношения к колхозу то надо прямо сказать: таким не место в правлении, а может быть и в колхозе, хотя мы и не очень охотно идем на исключение.

Шило

Таяжным трактам нужен лучший ремонт

Тракты Броды—Мингауй и Броды—Новая Када находятся почти в непроезжем состоянии. Чтобы привести дороги в порядок нужно их засыпать песком и гравием. А сельсоветы думают отделаться засыпкой колеи и выбив глиной. От такого ремонта толку мало. При первом же ненастье тракт придет опять в непроезжее состояние. А бездорожье, мы знаем, как дорого обходится осенью.

Еще зимой бродскому колхозу „Красный борец“ райисполком дал задание заготовить и вывезти лес для ремонта труб. Задание не выполнено, хотя ремонт труб неотложный, они все прогнили и провалились. До 15 июня председатель колхоза Мачиха отказывался выделять рабочую силу на ремонт дороги. Недавно на дорожительство вышло 14 человек, но и они были немедленно сняты. Сельский совет с срывщиками ремонта дорог не хочет сориться.

Может быть райисполком обратит внимание на ремонт таяжных трактов? **Андреев**

Когда же пропишут паспорта

Есть постановление правительства об обязательной прописке паспортов, но в Куйтунском районе это постановление не выполняется.

Я 25 марта прибыл на работу с двумя товарищами в Ленинский свиносовхоз. Сдали мы свои паспорта для прописки секретарю конторы Михайлову, уплатили сбор за прописку, да так они и лежат.

Поехал я однажды в г. Зиму. Стали проверять паспорта, а у меня паспорта нет. Предъявил справку о том, что паспорт сдан на прописку, а на меня составили акт.

Теперь мы свою работу окончили и собираемся уезжать домой, а паспорта наши и по сей день не прописаны. Законы правительства, по-моему, обязательны для всех.

Городничев

От редакции: Дело с пропиской паспортов не урегулировано и в самом районном центре. Мы ждем ответа от начальника РОМ УНКВД тов. Назарова по существу вопроса.

Трехдневник заочников ИМЗО комсомольцев

6, 7 и 8 июля проводит очередную трехдневник комсомольцев заочников ИМЗО, изучающих историю партии.

Учеба будет проходить в парткабинете. Начало занятий в 10 часов.

Райорг

Утеряны-похищены

Паспорт № 040827, выданный Куйтунским РОМУНКВД на имя Онучина Алексея А.

Паспорт № 040897 на имя Онучиной Капитолины Г.

Военный билет и две справки с места работы Иркутского зерносовхоза и Куйтунской МТС на имя Онучина Алексея А.

Считать недействительными

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Работа комиссий конференции о проливах

МОНТРЭ, 27 (ТАСС). На заседании технической комиссии конференции по пересмотру режима турецких проливов, турецкая делегация согласилась сократить предусмотренный в проекте конвенции срок прохода военных судов через проливы с одного месяца до 15 дней.

Принято предложение советской делегации, чтобы 6-я статья конвенции, содержащая условия прохождения военных судов через проливы, отнеслась лишь к судам нечерноморских держав. Решено также посвятить специальную статью вопросу о флотах черноморских держав.

Тайное соглашение между Германией и Китаем

ТОКИО, 27 (ТАСС). Шанхайский корреспондент Домей Цусин утверждает, что в середине мая в Берлине между Германией и Китаем подписано „тайное соглашение о

доставке Китаю вооружений на сумму 100 миллионов китайских долларов в обмен на доставку Германии разного сырья для военной промышленности на такую же сумму“.

Процесс группы членов социалистического союза молодежи в Таллине

Военный суд в Таллине (Эстония) вынес приговор по делу членов социалистического союза молодежи, обвиняемых в создании единого фронта с коммунистами. Четверо обвиняемых—Мявник, Мартинсон, Прикс и Мазинг—приговорены к ваторге на сроки от

3 до 6 лет, и один — к четырем годам тюрьмы. Один из обвиняемых по этому делу — Энок, месяц тому назад умер в тюрьме от туберкулеза.

Обвиняемый Пилд, выдавший организацию полицейским властям, освобожден от наказания.

4 миллиона 358 тысяч безработных в фашистской Германии

БЕРЛИН, 28 (ТАСС). Из только что опубликованной статистики германских больничных касс явствует, что на 3 мая в Германии было 4 млн. 358 тысяч безработных, тогда как по официальным данным — лишь 1.763 тысячи. Этот раз-

ницей свидетельствует о наличии „невидимой“ безработицы, превышающей два и половиной миллиона человек и наглядно опровергает казенные утверждения о ликвидации безработицы.

Новое средство противоздушной обороны

Газета „Дейче альгемайне цейтунг“ приводит любопытное сообщение из Лондона об испытаниях, которые там производятся с зенитным оружием нового типа. Гранаты, которыми стреляет это оружие, содержат внутри тонкие стальные сети. При взрыве гранаты эти сети разворачиваются в воздухе. К сетям прикреплены парашюты, которые автоматически раскрываются,

после чего сети начинают медленно опускаться на землю.

В случае воздушной атаки пропеллеры нападающих самолетов могут легко запутаться в этих сетях, тем более, что при быстром полете пилот не может вовремя изменить направление, даже если заметит впереди роковую сеть.

„Правда“

ЧАСТНОЕ ЛУННОЕ ЗАТМЕНИЕ

Частное лунное затмение, величина которого будет 27 частей лунного диска, произойдет 4 июля настоящего года.

Начало затмения — 12 час. 27 минут ночи (местное вре-

мя), середина — 1 час 25 мин. и конец — 2 часа 24 минуты.

Вхождение луны в полутьму земли случится в 10 часов 59 минут, а выходение из полутьмы в 3 ч. 51 мин.

Р. Проронов

Нижеудинский педагогический техникум

производит набор студентов на 1-й и 2-й курсы.

Педтехникум готовит учителей начальных и образцовых школ.

На 1-й курс принимаются только окончившие семилетку, а на 2-й курс — 8-й класс средней школы.

Принятыми будут считаться успешно выдержавшие испытания: по математике, русскому языку (устно и письменно), обществоведению и географии (устно).

Педтехникум обеспечивает студентов общежитием, постельными принадлежностями, столовой, стипендией в зависимости от качества учебы от 55 до 125 руб.

Поступающие должны подать заявление на имя директора и представить документы: о состоянии здоровья, об образовании (подлинники), две фотографические карточки и свидетельство о рождении.

ДИРЕКЦИЯ